
Múdrosť Božieho Slova ma vždy premá-
ha. Zoberme si napríklad príslovie, ktoré 
poznajú asi všetci: „Kto druhému jamu 
kope, sám do nej padne“. Málokto vie, že 
Božie Slovo (Biblia) obsahuje toto príslo-
vie v  minimálne troch variantoch, ktoré, 
keď si dáme vedľa seba, ukáže sa nám 
nesmierna múdrosť a  hĺbka uvedeného 
príslovia. 

1.  „Kopal jamu a vykopal ju a padnul  
 do dolu, ktorý urobil“ (Žalm 7:16)
 Podľa tohto Dávidovho žalmu, ten, kto 
 kope jamu, padne nielen do jamy, ale do- 
 konca do dolu (do bane), čo poukazuje  
 na fakt, že problém, ktorý človek vyvolá,  
 sa mu vypomstí v  oveľa väčšej miere, než 
 v akej ho sám vykonal. 

2.  „Ten, kto kope jamu, padne do nej,  
 a toho, kto borí plot, poštípe had“  
 (Kaz. 10:8)
 Dávidov syn Šalamún, ktorému sa prisu- 
 dzuje autorstvo knihy Kazateľ, píše zhodne 
 so slovenským príslovím, že kto inému 
 jamu kope, sám do nej padne. Ale neostá- 
 va pri tomto konštatovaní akcie a  reakcie, 
 ale ide ďalej a  uvádza, že človeka, ktorý 
 borí plot, poštípe had, teda, že, kto borí ur- 
 čené hranice, ten si odplatu za to odnesie 
 priamo od hada. A o tom, kto je v Biblii vy- 
 obrazený ako had asi netreba hovoriť.

3.  „Ten, kto kope jamu, padne do nej, a kto  
 valí kameň, obráti sa do neho.“  
 (Pr. 26:27)
 V katolíckom preklade tento verš znie: „Kto 
 kope jamu (druhému, sám) do nej padne,  
 a kto gúľa kameň (na iného), privalí jeho 
  samého“. Autorstvo sa znova prisudzuje  
 Šalamúnovi, o ktorom je napísané, že jeho 
 múdrosť „bola väčšia ako múdrosť všetkých 
 synov východu a než všetka múdrosť Egyp- 
 ťanov“ (1Kr. 4:30).  A jeho výklad by sa dal 
 voľne preložiť: keď niekto urobí niekomu 
 niečo zlé, privodí to trápenie (kameň mi 
 spadol zo srdca) jemu samému.

A presne v tejto situácii sa ocitli feministky vo 
Švédsku, ale aj ostatných krajinách Európy. Ich 
prvotné nadšenie z  princípov ľavicového mul-
tikulturalizmu úzko späté  s bojom za práva 
migrantov a  ich voľný pohyb, ktoré ich vyhá-
ňalo na hranice Starého kontinentu s plagátmi 
a  nálepkami vítajúcimi utečencov (refugees 
welcome), pomaly začalo chladnúť a  tie, čo 
zažili moslimskú skutočnosť európskych get na 
vlastnej koži, teraz so smútkom v očiach neve-
riacky krútia hlavou, ako je možné, že inžinieri 
a  lekári z  Afriky a  Blízkeho východu akosi ne-
akceptujú ich ideu otvorenej spoločnosti, nad-
vládu žien a  zvysoka sa smejú liberálnej de-
mokracii a  demokracii všeobecne. Feministky 
boli presvedčené, že v západnom svete môžu 
vedľa seba žiť ľudia rôznych kultúr vyznávajú-

ci odlišné hodnoty. Dnes je pre tieto aktivistky 
takmer nemožné organizovať svoje podujatia 
na predmestiach s prevahou imigrantov, kde 
v priamom prenose vidia, aké ma žena posta-
venie v islame. 
Rakúsky portál wochenblick.at priniesol kon-
com roka 2017 reportáž, ktorá sa týmto prob-
lémom vo Švédsku podrobne zaoberá. Portál 
uvádza, že moslimovia obviňujú feministky, 
že majú na ich ženy nežiaduci vplyv a vyháňa-
jú ich zo svojich štvrtí aj samotné moslimské 
ženy. Ako príklad sa najčastejšie uvádza býva-
lá poslankyňa, švédska sociálna demokratka 
Nalin Pekgulová, ktorá viac než 30 rokov žila 
na predmestí Tensa a teraz sa rozhodla odísť, 
pretože: „Necítim sa už v bezpečí. Štvrť ovládli 
moslimskí fundamentalisti, a keď chcem ísť do 
centra, nie je možné, aby sa to obišlo bez ob-
ťažovania. Som medzi nimi známa a nestojím 
o problémy“. Pekgulová bola presvedčená, že 
väčšina imigrantov odmieta radikálny islam. 
Zistila však, že situácia je presne opačná: “Ľudia 
z Tensy sú voči mne stále agresívnejší. Prestala 
som chodiť do svojich obľúbených reštaurácií. 
Bola som tam stále viac šikanovaná.“
Podobnú skúsenosť má aj bývalá ľavicová po-
litička Zeliha Dagliová, ktorá žila v neslávne 
známej štvrti Husby, ktorá je dnes už úplne pod 
kontrolou imigrantov. Na uliciach hliadkuje 
samozvaná mravnostná polícia a dohliada na 
správanie žien. Feministická skupina “Feminis-
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mus Fororts”, ktorú Dagli založila, je tu nežia-
duca. “Bolo mi povedané, aby som sa starala 
sama o seba. Už som sa tam necítila bezpečne... 
Povedali mi, že chceme zo žien zložiť závoje a že 
sme neslušní ľudia,“ hovorí aktivistka a dodáva: 
„Chcem žiť v sekulárnej spoločnosti, v ktorej 
platia ľudské práva. Toto už nie je Husby. Už 
nezapadám do nových noriem a tradícií. Chcela 
som žiť ako všetci ostatní, preto som sa pre-
sťahovala do centra Štokholmu. Tam ma nikto 
nekontroluje a nestará sa o to, ako chodím ob-
lečená a s kým hovorím.“ 
Uvedené rozčarovanie sa však netýka len 
Švédska. Spomeniem snáď škandál nemeckej 
polície a nemeckých médií, ktoré kryli neslávne 
známe hromadné bitie dievčat, hádzanie pe-
tárd do nich, obchytávanie ich najintímnejších 
častí tela, sexuálne obťažovanie a  okrádanie 
v  Kolíne nad Rýnom a  ostatných nemeckých 
mestách na Silvestra 2015, kedy sa terčom se-
xuálneho napadnutia stalo vyše 1200 žien, na 
ktoré útočilo viac než dvetisíc mužov, prevažne 
arabského pôvodu zo severnej Afriky. Nemec-
ké média ani úrady v prvých dňoch o útokoch 
vôbec verejnosť neinformovali. Polícia dokonca 
na Nový rok vydala správu, že oslavy prebehli v 
„radostnej atmosfére“. Informáciu o sexuálnych 
útokoch ako prvý zverejnil regionálny denník, 
čím spustil mediálnu lavínu. Drvivá väčšina 
páchateľov ostala nepotrestaná, čo priznáva 
aj Holger Münch, šéf nemeckej kriminálnej 

polície, ktorý uviedol: „Predpokladáme, že 
množstvo týchto zločinov nebude nikdy vy-
šetrených.“ Napriek tomu, že udalosti zaviedli 
nový fenomén „masové sexuálne napadnutie“, 
páchatelia boli odsúdení len podmienečnými 
trestami – a j to len za majetkové delikty.
Nelichotivá situácia je aj vo Francúzsku. Den-
ník Le Parisien uverejnil v  lete 2017 reportáž 
o šikane, ktorej sú vystavené ženy v parížskej 
štvrti Chapelle-Pajot. Ženy z danej štvrte, pre 
ktoré je i každodenný bežný pohyb po uliciach 
štvrte utrpením, sa rozhodli zorganizovať petí-
ciu, aby pritiahli pozornosť verejnosti a zároveň 
prinútili kompetentných problém konečne rie-
šiť. Človek by si myslel, že feministky a ostatné 
slniečka sklopia uši a budú prosiť o odpustenie. 
Ale kdeže! Reakcie niektorých médií a hlavne 
feministiek, ktoré by pre nešťastné ženy mali 
mať najviac pochopenia, boli pre signatárky 
veľmi nepríjemným prekvapením. Ženy boli 
obvinené z xenofóbie, rasizmu, vyfabrikovania 
nespravodlivých obvinení. Jedna z  feministiek 
ponúkla perfektný recept: „Treba sa len vyhnúť 
určitým miestam,”…a… “držte si kabelku a 
sklopte oči.”. A čo na to Macronova ministerka 
pre rovnaké príležitosti žien, Marléne Schiap-
pová, ktorá vyjadrila  oficiálnu podporu akciám 
extrémistického hnutia Femen?  Nič… Jej dlhé 
mlčanie k téme Chapelle–Pajot, vyvolalo údiv. 
A  čo ešte jej obľúbená technika relativizácie 
problému: „Nesmieme zabúdať, že obťažovanie 
na ulici existuje v celom Francúzsku a môže sa 

týkať všetkých štvrtí a všetkých sociálnych vrs-
tiev. Dokonca i parlamentu, ako sme nedávno 
videli. Je prítomné i vo firmách a drvivá  väčšina 
sexuálnych útokov sa odohráva v rámci rodiny.

Takže môžeme vidieť, ako sa feministky zas raz 
postarali o blaho žien. Omámené bludom zvrá-
tených ideológií, ktoré prinášajú len utrpenie, 
sa neštítia obete nazvať páchateľkami, ktoré si 
samé môžu za to, že zviedli úbohých migrantov, 
ktorí nás prišli obohatiť. Niektorým z nich už za-
čalo v hlave svitať, niektoré však napriek tomu, 
že sa samé stali obeťami násilia, naďalej trvajú 
na tom, že priviesť polovicu Afriky a  najlepšie 
celý Blízky východ do Európy, je v najlepšom zá-
ujme Európanov. Však za všetky problémy sve-
ta aj tak môže biely pracujúci kresťan, ktorý je 
v ich očiach stelesnením všetkého zla na zemi.
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